

## Interreg Europe – zlepšuje naše regióny

### Projekt LAST MILE

**LAST MILE**  
Interreg Europe



Projekt LAST MILE financovaný z programu Interreg Europe a realizovaný v medzinárodnom partnerstve 6 krajín sa úspešne blíži ku koncu. Slovenským partnerom projektu, ktorý realizoval aktivity na území Košického samosprávneho kraja, bola Agentúra na podporu regionálneho rozvoja Košice, n.o.

Hlavnou myšlienkou projektu bolo položiť základy pre implementáciu flexibilných dopravných systémov, ktoré by mali pozitívny vplyv na životné prostredie a prispeli by k zlepšenej dostupnosti odľahlejších lokalít a následne aj k zlepšeniu ekonomiky, nakoľko cestovný ruch je dôležitým faktorom vo vidieckych oblastiach.



Najvýraznejší úspech dosiahnutý počas niekoľkoročnej implementácie projektu bola úprava legislatívy, konkrétne zákona č. 56/2012 Z.z. o cestnej doprave, ktorou sa umožnilo spolufinancovanie kyvadlovej dopravy (tzv. shuttle) v cestovnom ruchu na základe služby vo verejnom záujme. Doteraz bola táto služba považovaná za komerčnú prepravu.

Košická župa iniciovala aj zmenu Vyhlášky Ministerstva dopravy a výstavby SR, ktorá má od apríla 2019 zadefinovaný pojem „autobus na zavolanie“. Košický kraj zaviedol v cestovnom poriadku na rok 2020 pre málo využívané pravidelné autobusové spoje tzv. „autobusy na zavolanie“. Cieľom bolo zlepšiť efektívnosť prímestských autobusov a dopravnú obsluhu v lokalitách, kde je nízky počet cestujúcich.

K úspechom projektu LAST MILE možno zaradiť aj zakúpenie prívesu na prepravu 14 bicyklov. Príves dopĺňa turistický autobus v Slovenskom raji, ktorý prepravuje turistov a miestnych zo severu na juh raja a späť.



Prevádzka prívesu bola oficiálne spustená v piatok 3. júla 2020 a turisti ho odvtedy môžu využívať počas víkendových dní. Možnosť prepraviť svoj bicykel bude na zastávkach Spišská Nová Ves – autobusová stanica, Čingov – parkovisko, Hrabušice – OcÚ, Kopanec sedlo, Dobšinská Ľadová Jaskyňa, Dobšinský kopec a Dedinky. Turisti a návštevníci podrobnejšie informácie spolu s podrobným grafikom získajú na stránkach prepravcu, resp. na <https://vraji.sk/letny-bus-do-slovenskeho-raja-pojde-aj-cez-pracovny-tyzden>.